



schádzajú rozhodnutie obnoviť takéto stretnutia. Všetky obce prejavili záujem aj nasledujúci rok uskutočniť takéto kultúrno-spoločenské stretnutie. Do Rybníka so svojimi dôchodcami prišli aj traja starostovia, ktorí tiež potvrdili záujem o podporu takýchto podujatí.

J. Burjaniv, foto: E. Zátiková



U gazdinej v komore v Bohuniciah

Obec Bohunice v sobotu 28. júla opäť otvorila svoje brány, aby privítala návštevníkov kultúrno-spoločenského podujatia U gazdinej v komore. Názvy týchto letných podujatí sú už niekoľko rokov výstižne vybrané v duchu regionálnych tradícií obce, ležiacej pod Štiavnickými vrchmi.

Starostka obce Vladimíra Rišková priblížila návštevníkom tradície tohto regiónu. V minulosti živilo obyvateľov obce len roľníctvo a aj keď na dvoroch chovali množstvo hydiny a v maštali statok, nie všetko pre seba zužitkovali, ale veľa z toho predali. Vajíčka, mliečne výrobky a hydina išli

na odbyt v Banskej Štiavnici, Pukanci a v Leviciach. Ovocie sa dobre predávalo v Hodruši a Banskej Štiavnici. Dobytok a remeselnícke výrobky sa ponúkali na jarmokoch v Bátovciach a v Leviciach.

Jedlo našich predkov bolo skromné a jednoduché a pri jeho príprave využívali hlavne

doma dopestované produkty. Raňajky (fruštík) bývali sýte, dopriali si k nim aj kalíštok domácej. Bol to základ na celodenný výkon. Jedla sa slanina, klobása, vajíčka aj halušky či zemiaky. Tie sa upravovali rôznym spôsobom – varené, pečené, ako paprikáš alebo tlačené. Na obed často bývali omáčky (čušpajs). Večera bývala slabšia – sladké či kyslé mlieko s chlebom alebo opäť zemiaky. V zime, alebo keď bolo nepriaznivé počasie, bola strava skromnejšia. Hovorili: „Málo sme robili, málo

budeme jesť. Stačia sušienky a štiepanke.“

Ej, koľko pravdy je v tradíciách našich predkov... lebo nám chutí stále, či je ráno a či večer. A chutili nám aj guláše, ktoré v tento deň navarilo až 11 prihlásených družstiev do súťaže vo varení gulášu - Bohunický kotlík. Päť členov nezávislej poroty veru nemalo ľahkú úlohu

pri samostatnom hodnotení vzoriek tohto obľúbeného jedla. Je až neuveriteľné, že už po štvrtýkrát sa na 1. mieste umiestnil Blond team, ktorý si opäť odniesol hlavnú cenu - vyrezávanú sochu od rezbára Radoslava Šeligu. Na 2. mieste sa umiestnilo družstvo Schnaps, ktoré už tiež má jednu sochu doma. V tomto ročníku boli udelené až dve bronzové medaily pre družstvá Áčka a Bohunickú jamu. Cenu útechy, vďaka sponzorom, dostali všetky súťažné družstvá.

Bohatý bol aj kultúrny program podujatia. Výbornú atmosféru pripravili DFS Lisna, páni z Retro Forte a zaklincoval to Ploštín Punk, ktorý rozospieval a roztancoval všetkých návštevníkov. Ozaj, a zabudla

som na to, že decká boli na večer vymalované vďaka tvorivosti Silvie Ďurišovej a šantili do neskorých večerných hodín.



dín. Veľké poďakovanie patrí členom DHZ Bohunice a fotografovi Jaroslavovi Máľachovi, ktorý už niekoľko rokov fotodokumentačne zaznamenáva všetky obecné podujatia.

Celé podujatie bolo realizované s finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja a Nadácie ZSE. Materiálne ho podporili: PZ Roháč Jabloňovce, ELEKTROBAT - Ján Kollár, Ing. Viktor Karel, CAMFIL, s. r. o., Igor Kňazovič a Patrik Gažo.

A ako povedala pani starostka, poďakovanie patrí tým, ktorí prišli do Bohuníc a potvrdili, že robiť s ľuďmi a pre ľudí má význam, a že energia, ktorú do priprav dáme, sa nám vráti.

Eva Bajanová
Foto: Jaroslav Máľach

Zlaté Moravce pripravujú 4. ročník folklórnych slávností, ktoré sa uskutočnia v nedeľu 26. augusta o 15. hodine v areáli mestského amfiteátra.

Blížia sa folklórne slávnosti

V pestrom programe vystúpia miestne súbory DFS Zlatňanka, FS Inovec, SSk Trnky, FS Chyzerovčanka, FS Zlatomoravčianka, FS Kolovrátok. Hostom podujatia bude folklórny súbor Sliačanka z Liptovských Sliačov. Pre návštevníkov pripravili organizátori aj sprievodné podujatia, čím chcú spríjemniť chvíle pri tradíciách našich predkov od najmenších až po tých skôr narodených - tým bude aj tento rok jarmok ľudových remeselníkov.

Úvod slávností bude patriť krojovanej sv. omši o 11. hodine v Kostole sv. Michala Archanjela.

-am-



Bohunický kotlík 2018, víťazné družstvo